
Voor het vragenhalfuur voorafgaand aan de raadsvergadering van 13 oktober 2022 hebben zich bij de 
griffie 3 vraagstellers gemeld. Het vragenhalfuur vindt plaats vanaf 19:30 uur. Direct na de 
beantwoording door het college start de raadsvergadering.
 

Vragensteller Onderwerp
Koos Bruin

Fractie Bruin

Onderwerp: Energielabels gebouwen

Inleiding:  Per 1 januari 2023 dienen alle kantooreigenaren/gebruikers in Nederland  
ingevolge het Bouwbesluit verplicht voor hun kantoren vanaf 100m2  ten minste het 
energielabel C  te hebben. Dit om fossiel energiegebruik tegen te gaan. Bij het ontbreken 
daarvan deze kantoren  per 1 januari 2023  voor die functie dienen te worden gesloten.
Colleges van Burgemeester en wethouders in Nederland  verplicht zijn bij het ontbreken 
van ten minste  dat energielabel C middels handhaving  op te treden om die sluiting per 1 
januari 2023 te effectueren (middels  (vooraankondiging) met  op te leggen dwangsom  
max. 81.000 euro) .
Goede isolatie ook voor kantoorpanden  belangrijk is geworden voor het beperken van de 
recent extreem gestegen kosten van energiegebruik.

Vragen:

1. Heeft u in het territorium  gemeente Bergen NH  -zoals veel Colleges in hun eigen  
gemeenten al hebben gedaan-  alle  kantooreigenaren/gebruikers daarvan vooraf 
individueel al op de hoogte gesteld dat  bij het ontbreken  van ten minste  
energielabel C  zij hun kantoren voor die functie niet meer mogen gebruiken per 1 
januari 2023 ?   En bij het niet voldoen daaraan  middels  wettelijke handhaving 
van gemeentewege direct  een sluitingstraject zal volgen?

2. Is de gemeente  Bergen NH zelf  als eigenaar  of gebruiker van  kantoorpanden 
vanaf 100 m2  in  het bezit van ten minste  het energielabel C  ?  En  zo nee om 
welke kantoorpanden gaat dat ? Gaat u daaraan alsnog vóór 1 januari a.s. wel in 
voorzien  om handhaving door de gemeente Bergen aan de gemeente Bergen  te 
voorkomen zo zich dit mocht voordoen?

3. Gaat u om de explosie aan hoge energielasten van in  eigen gebruik zijnde 
kantoorpanden gemeente Bergen tegen te gaan zo snel mogelijk daarvoor 
isolatiemaatregelen treffen t.b.v. het opplussen van al deze kantoorpanden naar  A
of  B  energielabel (waaronder het gemeentehuis).  En zo nodig daarvoor 
investeringskrediet te vragen aan de gemeenteraad? Of los van 
isolatiemaatregelen energie labels  ook nog andere energiebesparende 
maatregelen nemen voor de eigen gemeentelijke accommodaties?

Michel Smook

Fractie KIES Lokaal

Onderwerp: Vernielingen/ontvreemdingen

Inleiding:   Met de regelmaat van de klok vinden er binnen onze gemeentegrenzen 
vernielingen en ontvreemdingen plaats in de openbare ruimte.
Een deel van de kosten van vervanging en herstel zijn voor de gemeente dus uiteindelijk 
voor iedereen.  Wij vinden dat onze gemeente een veilige omgeving moet zijn voor 
iedereen en op ieder tijdstip. Ook voor onze partners die de openbare ruimte gebruiken 
willen wij dat hun eigendommen daar veilig kunnen staan.



Froukje Krijtenburg
GroenLinks

Vragen:

1. Veel vindt plaats langs doorgaande wegen. Is het bekend waar de 
vernielers/overlastgevers vandaan komen ? Zijn het inwoners van onze gemeente, 
inwoners uit de omliggende gemeenten ? Of misschien een combinatie van beide ?
2. N.a.v. vechtpartijen in het verleden in BaZ zijn daar camera’s geplaatst. Welk resultaat 
heeft dit opgeleverd ?
3. Wordt er aan preventie/afschrikbeleid gedaan door de Veiligheidsregio ? Zo ja, welke 
maatregelen zijn er genomen ? Zo nee, waarom niet ?
4. Er worden ook verkeersborden ontvreemd en materiaal zoals pijpen op wegen gelegd. 
Heeft dit tot materiële en/of immateriële schade geleid ? Zo ja, waar moeten we dan aan 
denken ?

Onderwerp: Boskap PWN

Er is een brief bij de gemeenteraad binnengekomen van de Stichting Behoud Noord-
Kennemer en Schoorlse bossen die zich uitspreekt tegen vergunningverlening voor het 
kappen van ca 16 ha bos door PWN in het gebied tussen de Verspyckweg en de 
Blijdesteinweg in Bergen aan Zee/Schoorl.

Sinds enige jaren is er verhoogde aandacht voor het behoud van bomen en bos. Al is het 
alleen maar om het opslaan van CO2. Al is het alleen maar om het opslaan van CO2. De 
landelijke overheid heeft in dat kader ook bepaald dat er voor 2030 10% meer bomen in 
Nederland moeten zijn. Daarom is compensatie van gekapte bomen en bos een groot 
aandachtspunt en vraagt GroenLinks zich af of er al bekend is op welke manier deze 16 
hectare gecompenseerd wordt. Plus het feit dat dennenbossen enorm gewaardeerd 
worden door inwoners en bezoekers, dat de Stichting schrijft dat er afspraken zijn gemaakt
met Provincie over deze beheerperiode én het fietspad dat onderdeel is van het Europees 
Fietsnetwerk nu al regelmatig onder het zand verdwijnt.

1. Kan het college uitleggen of en op welke manier met alle bovengenoemde zaken 
rekening gehouden wordt voordat een kapvergunning wordt verleend?

Onderwerp: TenO bouwplannen

In de nota van beantwoording op de zienswijzen van belanghebbenden is een zienswijze 
toegekend die aangeeft dat het ontwikkelgebied 1.20 minder van bestaande tuinen aan 
noordelijke zijde hoeft af te halen bij verplaatsing van de schuur van de meest noordelijk 
gelegen woningen. Ipv 2.00 meter zou er slechts 0.80m van de huidige tuinen hoeven 
worden opgeofferd (en daarbij zou dan o.a. een moerbijboom gespaard blijven). Deze nota
is door de raad bekrachtigd. Echter in de praktijk is er een afzetting geplaatst die 4 meter 
van de tuinen af haalt.

Daarnaast is er een motie van GroenLinks unaniem door de gemeenteraad aangenomen 
waarin opgeroepen wordt om de parkeerplaatsen aan de Jaap Weijandweg niet te 
realiseren zolang niet duidelijk is of er werkelijk behoefte is aan deze parkeerplaatsen. De 
parkeerplaatsen gaan ten koste van groen en een speelplek voor kinderen.



1. Waarom wordt er niet aan de besluiten van de raad vastgehouden?

Met vriendelijke groet,

Griffie gemeente Bergen


